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Zpráva o činnosti Zdravého města Turnov 

a MA21 za rok 2023 

 

Turnov je od roku 2011 členem Národní sítě zdravých měst České republiky a vyvíjí činnost 

v projektu Turnov - Zdravé město a místní Agenda 21.  

Národní síť Zdravých měst ČR je asociací aktivních místních samospráv, které se programově 

hlásí k principům udržitelného rozvoje, zapojují veřejnost do rozhodovacích procesů 

a podporují zdravý životní styl svých obyvatel. V souhrnu lze říci, že Zdravá města, obce 

a regiony se promyšleně snaží utvářet město (obec, region) jako kvalitní, zdravé, příjemné 

a udržitelné místo pro život, na základě dohody s místními obyvateli.  

Postup ke „Zdravému městu, obci, regionu“ není pouze záležitostí vedení zastupitelstva či 

úřadu – neobejde se bez každodenní úzké spolupráce s řadou místních odborných i nevládních 

partnerů (odborných institucí, nevládních organizací, škol, firem, spolků) i s nejširší veřejnosti 

– ADRA, Centrum pro rodinu Náruč, Český červený kříž, Informační centrum pro mládež 

Turnov, Fokus Turnov, Kulturní centrum Turnov, mateřské školy, Městská knihovna Antonína 

Marka Turnov, Městská sportovní Turnov, Parlament mládeže města Turnov, Regionální 

turistické informační centrum Turnov, Středisko volného času dětí a mládeže – Žlutá ponorka, 

Zdravotně sociální služby Turnov, základní školy, Základní umělecká škola Turnov, ZaZemí. 

Agendu Zdravého města Turnov v roce 2023 zaštiťovala tisková mluvčí a koordinátorka agendy 

Zdravého města a MA 21 Bc. Marcela Jandová, DiS., odpovědným politikem byla 

místostarostka Mgr. Petra Houšková. V průběhu roku 2023 se zúčastnily pravidelných setkání 

Národní sítě Zdravých měst, účastní se také aktivit projektu „Zapojení veřejnosti do rozvoje 

obce“ města Otrokovice. V roce 2023 se město Turnov snažilo naplnit povinná kritéria místní 

Agendy 21 pro kategorii D. 
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Významné aktivity projektu Zdravé město Turnov 
 

Projekt Zdravé město Turnov na období 1. 4. 2023 – 30. 6. 2024 je podpořen z rozpočtu 
Libereckého kraje ve výši 70.000 Kč. Dotace je určena na podporu aktivit směřujících 
k participaci veřejnosti formou setkávání, elektronických nástrojů, kampaní, spolupráce s 
NNO, parlamentem mládeže, participativního rozpočtu. O dotaci budeme žádat také v roce 
navazujícím. 
 

Tvoříme Turnov 
V 7. ročníku na období 2023 bylo alokováno 700.000 Kč, z toho jeden návrh do maximální 
částky 300.000 Kč. Částka 200.000 Kč byla už podruhé vyčleněna pro návrhy městského 
a školních parlamentů. Od 1. 5. do 30. 9. 2023 mohli občané a zástupci parlamentů podávat 
své návrhy. Projekty byly představeny ve video spotech na stránkách města.  
 
Hlasování probíhalo od 4. do 18. 12. 2023. Hlasování se celkem zúčastnilo 679 občanů. 
Přidělovány byly 2 kladné a 1 záporný hlas v kategorii veřejnosti a 1 kladný hlas pro jeden z 2 
projektů školních parlamentů.  

Obrázek 1 Výsledky hlasování Tvoříme Turnov 2023 
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Vítězným návrhem v kategorii veřejnosti se stala příprava projektové dokumentace pro další 
cyklotraily ve Struhách, realizována bude také navrhovaná kuličkodráha na Hruštici. Vítězem 
kategorie parlamentů se stala minirampa u Maškovy zahrady, návrh podal školní parlament 
ZŠ 28. října.  
 

Prezentace města a informovanost obyvatel 
 Významným zdrojem informací jsou webové stránky města Turnova www.turnov.cz. 

Souběžně fungují také webové stránky www.turnovtridi.cz, které vznikly v souvislosti 

se změnou systému sběru odpadů (door to door).  

 Od roku 2013 má město Turnov svůj profil na facebooku na 
www.facebook.com/mestoturnov, který byl naplňován fotografiemi z akcí konaných 
ve městě, aktuálními informacemi o dění ve městě i na radnici či pozvánkami ke 
společenských událostem. Aktuálně facebookový profil sleduje téměř 5.300 lidí.  
 
 

  

Obrázek 2 Facebookový profil města Turnov 

file://///SUN/USERS/_USERS/JANDOVAM/Zdravé%20město/www.turnov.cz
http://www.turnovtridi.cz/
file://///SUN/USERS/_USERS/JANDOVAM/Zdravé%20město/www.facebook.com/mestoturnov
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 Město Turnov používá také profil na instagramu, zveřejňovány jsou obrazově zajímavé 

informace z dění ve městě, pozvánky a upoutávky - 

www.instagram.com/mestoturnov. Aktivně využíváme také nástrojů stories i reels. 

V současné době má téměř 1.500 sledujících.  

 

 

 Munipolis – od března 2020 využíváme k informování obyvatel mobilní aplikaci 

Munipolis. Pravidelné zpravodajství probíhá každý týden, aktuality směřované na 

jednotlivé části města nebo plošně jsou nárazově odesílány i v průběhu týdne. 

Munipolis se osvědčil také pro informování o mimořádných událostech. Aktuálně je 

registrováno více než 3.600 uživatelů. V posledním roce využívá nový prvek systému – 

SMART příspěvek. Jedná se o univerzální rozesílač, který danou zprávu rozešle na 

největší možnou šíři dostupných kontaktů. Velkou pozornost a zvýšení počtu 

registrovaných do aplikace s sebou vždy nese anketa (především Tvoříme Turnov 2023 

– prosinec 2023). Celkově se rozšiřuje paleta online anket, které distribuujeme. Jen za 

rok 2023 to byly ankety například ke zřízení dětské skupiny, sdíleným kolům, tématu 

cestování do školy či zaměstnání (v rámci Evropského týdne mobility). 

 Prezentace města a informace z radnice mohli občané nalézt i v tištěné podobě. 
Konkrétně ve zpravodajských novinách Turnovsko v akci, které vycházely každé dva 
týdny. V upravené podobě pokračuje spolupráce s časopisem Turnovsko, který přináší 

Obrázek 3 Instagramový profil města Turnov 

file://///SUN/USERS/_USERS/JANDOVAM/Zdravé%20město/www.instagram.com/mestoturnov
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rozsáhlejší informace o investicích nebo akcích měst s obrazovou složkou. O dění ve 
městě byly natáčeny 2–3 relace měsíčně v RTM+.  

 Novináři z nejrůznějších médií byli informováni prostřednictvím tiskových konferencí 

o  dění na radnici i ve městě, kde jim bylo za rok 2023 předloženo celkem 402 tiskových 

zpráv. Tiskových konferencí se mohou účastnit také vzdáleně. K předávání informací 

občanům slouží také osm vývěsek městského úřadu, kam umisťujeme informace 

z MěÚ, pozvánky na akce, osvětové informace.  

 Setkání se starostou v různých částech města probíhaly také v roce 2023, jsou 

streamována na facebookovém profilu v podobě online události.  

 Občanům jsou k dispozici online přenosy ze zasedání zastupitelstva města.  

 

Spolupráce s neziskovými organizacemi 
 V lednu 2023 se odehrála netradiční snídaně na Výšince, kde se vedení města setkalo 

se zástupci spolu ZaZemí. Setkání se uskutečnilo u komunitních kompostérů. 

Neformální setkání kromě tématu komunitního kompostování na sídlištích nebo ve 

školách, přineslo také povídání o výsadbě školních i veřejných sadů nebo o 

komunitních zahradách. Přislíbena byla podpora nejen v rámci propagace komunitního 

kompostování. 

 Město Turnov se již tradičně zapojilo do kampaně spolku Ukliďme Česko, během akce 

Ukliďme Turnov 2023 v sobotu 1. 4. 2023 se podařilo sesbírat 640 kg odpadu. Okolí Jizery 

v Nudvojovicích tak bylo vyčištěno a uklízelo se i jinde v Turnově. 

 

  

Obrázek 4 Akce Ukliďme Česko – Ukliďme Turnov v roce 2023 proběhla v Nudvojovicích 
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 Centrum pro rodinu Náruč se opět zapojila do kampaně Týden náhradního rodičovství. 

 Parlament mládeže města Turnov po domluvě se spolkem Post Bellum uspořádal výstavu 

Příběhy z Ukrajiny na náměstí Českého ráje. Výstava se stal součástí Majálesu 2023. 

 Pod záštitou Libereckého kraje a ve spolupráci s Fokusem Turnov a se zdravotními 

organizacemi a spolky v květnu proběhl den zdraví s podtitulem Hravě jak žít zdravě. 

 

 V průběhu června odbor sociálních věcí Městského úřadu Turnov uspořádal několik 

tematických setkání. Na jednáních pracovních skupin se hovořilo o seniorech a 

osobách se zdravotním postižením, osobách ohrožených sociálním vyloučením či péči 

o děti mládež. Došlo k hodnocení stávajícího komunitního plánu, řešily se rozvojové 

záměry organizací pro rok 2024 i potřeba dalších sociálních služeb. Další společná 

činnost pracovních skupin proběhla na podzim 2023, kdy byl rovněž projednáván návrh 

Akčního plánu pro rok 2024. 

 Na začátku června město Turnov podpořilo akci Den dětí s Ponorkou, která každoročně 

propojuje sportovní i jiné volnočasové spolky s komerčními sektorem a přináší 

celodenní aktivity pro děti i mládež v městském parku. 

 V září se uskutečnila akce (NE)BLÁZNI, TURNOVE! Fokusu Turnov, z. s. Festival 

duševního zdraví proběhl u příležitosti Týdne duševního zdraví. 

 

  

Obrázek 5 Místní skupina Českého červeného kříže na akci Hravě jak žít zdravě 
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Akce na podporu čtenářství v Městské knihovně A. Marka 
Městská knihovna každoročně plánuje 

velké množství akcí, které plní její 

komunitní úlohu. Dlouholetý projekt 

Knihovna otevřená rodině byl úspěšně 

doplněn o mezinárodní projekt 

Bookstart, v českém prostředí pod 

titulem S knížkou do života. Každé dítě 

narozené v našem městě dostává první 

motivační set s knížkou pro děti ve věku 

0—3 roky. Pro nejmladší funguje klub 

Vagónek nebo klub Matýsek. Nedílnou 

součástí projektu S knížkou do života je 

také zapojení takzvaných pohádkových 

babiček, které pravidelně 

docházejí do mateřské školy či 

Centra pro rodinu Náruč a čtou 

dětem pohádky. Na programy pro 

nejmladší dále navazuje Knížka pro 

prvňáčka Už jsem čtenář – projekt 

na podporu čtenářství, nákup knih 

finančně podporuje město Turnov. 

Mezi aktivity knihovny, které jsou 

spojeny s tématem městské 

preventivní kampaně A dost patří 

mediální výchova pro II. stupeň ZŠ 

Jak nenaletět, Učíme se příběhem 

– Problém v knize i v životě, což 

jsou pořady pro turnovské základní 

školy. V roce 2023 proběhlo 10 

programů mediální výchovy, další 

jsou připravována pro rok 2024. 

Pro seniory knihovna pravidelně 

chystá programy cyklu Aktivně ve 

stáří. Jedná se o projekty pro 

aktivizaci seniorů, které se konají v 

Klubu aktivní senior v penzionech 

Žižkova, Výšinka a Domově 

důchodců Pohoda. 

Projekt Spolu nad knihou se zabývá biblioterapií, aktivizuje pomocí hudby a knih. Hlavním 

cílem byly nejen pořady a setkávání nad knihou a zajímavými hosty pro klienty Fokusu Turnov, 

Obrázek 6 Knižní dárky na vítání občánků 

Obrázek 7 Program cyklu Aktivně ve stáří jsou mezi seniory velmi oblíbené 

Obrázek 8 Spolu nad knihou ve Fokusu Turnov 
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ale i pro seniory v penzionech. Základní prvky biblioterapie, mluvené i čtené slovo propojené 

hudbou, byly doplněny o další aktivizační prvky. 

Ve spolupráci s odborem životního prostředí, který zaštiťuje akce v rámci projektu Ukliďme 

Česko, se v knihovně pravidelně koná akce Duben – měsíc pro planetu Zemi. Přináší tematické 

dílny, přednášky i čtení v oblasti environmentální výchovy.  

 

  

Obrázek 9 Akce městské knihovny 
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Setkávání s veřejností a veřejná projednávání 
 Pracovní skupiny v sociální oblasti - https://www.turnov.cz/cs/aktuality/zdrave-

mesto-turnov-a-ma21/zapojte-se-do-planovani-socialnich-sluzeb.html 

 Veřejné setkání k plánovaným investicím nebo rozvoji města – proběhlo například 

setkání na téma Koňského trhu (https://www.turnov.cz/cs/aktuality/zdrave-mesto-

turnov-a-ma21/o-mozne-podobe-konskeho-trhu-s-verejnosti.html).  

 

 Setkání starosty s obyvateli 

městských částí – konkrétně 

Pelešany, Dolánky, Výšinka, Malý 

Rohozec; tradicí se stává setkání 

vedení města s podnikateli – jako 

poděkování za podporu akcí města i 

městských organizací i pro diskuzi o 

dalším rozvoji města, každoročně 

probíhají také setkání se zástupci 

církví působících v Turnově. 

 

 U příležitosti Vánočních 

řemeslnických trhů 2023 se opět 

konala akce Starostův čaj. Starosta s 

místostarosty ve vlastním stánku 

nabízeli horké nápoje, hovořili 

s občany, kteří zároveň mohli 

drobně přispět na dárky pro osamělé 

seniory.  

 

 

Parlament mládeže města Turnova (PMMT) 

Město Turnov podporuje činnosti Parlamentu mládeže města Turnova i školních parlamentů. 

Vedení města se pravidelně setkává se zástupci parlamentu, kde se mladí mohou ptát na to, 

co je zajímá a přinášet podněty, které řeší nebo je zajímají. 

 V samostatné kapitole participativního rozpočtu Tvoříme Turnov 2023 školní parlamenty 

podaly 3 návrhy, jeden z nich (minirampa u Maškovy zahrady ze ZŠ 28. října) bude realizován. 

Parlament organizoval akci Peče celý Turnov (23. 4. 2023), ve spolupráci s turnovskými 

organizacemi uspořádal Majáles s podtitulem Posapokalypsa. Po celé jedno dopoledne (17. 5. 

2023) se konaly hry pro mateřské školy v parku u letního kina, které zajistila SUPSŠ Turnov, 

happeningem odstartovala venkovní výstava Příběhy z Ukrajiny, program pokračoval v areálu 

letního kina. 

Obrázek 10 Veřejné setkání na téma budoucího rozvoje 
Koňského trhu 

Obrázek 11 Setkání s obyvateli Dolánek, Kobylky a Bukoviny 

https://www.turnov.cz/cs/aktuality/zdrave-mesto-turnov-a-ma21/o-mozne-podobe-konskeho-trhu-s-verejnosti.html
https://www.turnov.cz/cs/aktuality/zdrave-mesto-turnov-a-ma21/o-mozne-podobe-konskeho-trhu-s-verejnosti.html
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Parlament se zapojil také do přípravy městské kampaně A dost…, členové pomáhali 

s nastavením vizuálu kampaně. Členové se pravidelně scházeli a plánovali i menší akce jako 

například čištění mostu přes Jizeru v Dolánkách u Turnova. 

 

 

 

 

  

Obrázek 12 Plakát akce Peče celý Turnov 
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Zapojení do projektu města Otrokovice - Zapojení veřejnosti do 

rozvoje města 
Město Turnov je partnerem projektu Zapojení veřejnosti do rozvoje města, který si klade za cíl 

efektivnější komunikaci veřejné správy s občany. Projekt s registračním číslem GG-MGS1-003 

je v plné výši financován z Fondů EHP a Norských fondů v rámci programu Řádná správa věcí 

veřejných Ministerstva financí ČR s celkovými plánovanými náklady 4,87 mil. Kč. Hlavní 

realizátorem je město Otrokovice. Projekt bude uzavřen 30. 4. 2024.  

 

Po studijním pobyt koordinátorky Zdravého městě Turnov v norské municipalitě Fredrikstadt, 

a workshopech v roce 2022 následovaly další setkání realizátorů projektu v Kutné Hoře a 

v Říčanech u Prahy.  V rámci projektu se rozběhla komunikační kampaň k tématu nových škol 

v Turnově. Proběhlo facilitované setkání rodičů i učitelů s tématem nové školy v Turnově II, 

odehrálo se anketní šetření k nové škole a na začátku roku 2024 se uskutečnilo komplexní 

šetření pro zjištění priorit obyvatel ORP v oblasti rozvoje škol v Turnově. Vyhodnocení 

proběhne v březnu 2024. 

 

 

Obrázek 13 Aktivity projektu Zapojení veřejnosti do rozvoje obce 
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Zdravý životní styl 
 Jedlá zahrada v MŠ 28. října, díky projektu Skutečně zdravá škola ve spolupráci se 

společností Lidl ČR, v. o. s., MŠ do zahrady přírodního stylu získala k dosud pěstované 

zelenině stromky a keře, instalovány byly také vyvýšené záhony. 

 V rámci Zdravého města Turnov jsou představovány i projekty ZaZemí, z. s., na našem 

webu (komunitní sad, bedýnkování, komunitní kompostování).   

 Město Turnov se zapojilo do kampaně Hodina Země, a to symbolickým vypnutím 

osvětlení náměstí Českého ráje na 60 minut v sobotu 25. března. Symbolické zhasnutí 

světel na jednu hodinu je celosvětová kampaň, která upozorňuje na změny klimatu.  

 V září bylo komunitně umístěno 40 budek do městských sadů, které byly pořízeny díky 

návrhu participativního rozpočtu. (https://www.turnov.cz/cs/aktuality/zdrave-mesto-

turnov-a-ma21/nove-ptaci-budky-v-mestskych-sadech.html)  

 Farmářské trhy na náměstí Českého ráje probíhají každé sobotní dopoledne v od února 

do října. Mimo jiné spolupracujeme na propagaci trhů. 

 Po delší odmlce se Turnov zapojil do Evropského týdne mobility – největší evropské 

kampaně na podporu udržitelné městské mobility. Zjišťovali jsme, jak naše děti 

nejčastěji cestují do školy. Vedení města ovocem a informačním materiálem Pešky do 

školy odměňovalo žáky i další chodce, kteří do školy a zaměstnání ráno mířili pěšky. 

Neformální snídaně byla uspořádána pro zaměstnance městského úřadu, kteří do 

práce jezdí na kole. 

 Turnov informačně podpořil kampaň Movember 2023, v jejímž rámci turnovská 

nemocnice nabízela preventivní vyšetření rakoviny prostaty. 

Obrázek 14 Věšení ptačích budek v městských sadech proběhlo komunitně 

https://www.turnov.cz/cs/aktuality/zdrave-mesto-turnov-a-ma21/nove-ptaci-budky-v-mestskych-sadech.html
https://www.turnov.cz/cs/aktuality/zdrave-mesto-turnov-a-ma21/nove-ptaci-budky-v-mestskych-sadech.html
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Vítání občánků 
Vítání občánků pořádá město Turnov, správní odbor matrika ve spolupráci s Městskou 

knihovnou Antonína Marka Turnov, Centrem pro rodinu Náruč a Spolkem rodáků a přátel 

Turnova. Dárky od města Turnova, Náruče i SRPT (hračka, pamětní list a mince, pletené 

bačkůrky i další drobnosti) byly doplněny dárkovým setem s knížkou, protože součástí 

slavnosti je také projekt S knížkou do života – Bookstart. Maminka je obdarována ještě 

kytičkou a rodiče si vždy odnášejí i poukaz na tisk fotografií z vítání. 

Na jaře a na podzim se akce odehrála celkem 

ve čtyřech termínech (11. 3, 29. 4., 14. 10., 

25. 11.). Bylo pozváno 132 dětí, vítání 

občánků nakonec celkem navštívilo 94 – 44 

holčiček a 50 chlapců. 

Posledním občánkem Turnova roku 2022 se 

stala Stella, která přišla na svět v Jablonci 

nad Nisou 23. 12. ve 3:14 hodin. Prvním 

miminkem roku 2023 je Vítek, který se 

narodil 1. 1. 2023 ve 23:18 hodin v Jičíně.  

 

  

Obrázek 15 Vítání občánků probíhá ve foyer KC Střelnice 
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Významné akce v roce 2023 
 

Kampaň prevence rizikového chování v Turnově A dost… 
 

Jedná se o kampaň města Turnova pro 

rok 2023, která je zaměřená na 

aktuální témata závislostí a 

psychického zdraví. Zrodila se ve 

spolupráci výboru pro rodinnou 

politiku, odboru školství, kultury a 

sportu, odboru sociálních věcí 

Městského úřadu Turnov, Městské 

policie Turnov i turnovských 

organizací, základních a středních škol 

nebo Parlamentu mládeže města 

Turnov.  

Kampaň si kladla za cíl v průběhu roku 

2023 oslovit všechny věkové skupiny 

obyvatel Turnova různými aktivitami a 

projekty. Cílí také na podporu a úzkou 

spolupráci se školami v oblasti 

prevence rizikového chování. V první 

polovině roku se kampaň zaměří 

především na děti a žáky, třídní 

kolektivy, učitele, školy i rodiče. Cílila 

rovněž na seniory.  

V rámci kampaně se odehrály 

jednorázové akce, byly podpořeny 

projekty neziskových organizací (Hlava 

v pohodě, OMG O mediální 

gramotnosti v Turnově), město Turnov 

finančně zaštítilo preventivní programy 

ve školách. Začala fungovat Kancelář 

prevence kriminality nebo Únikový 

východ Fokusu Turnov. Preventista 

městské policie Turnov realizovat 

přednášky pro rodiče, žáky i učitele 

turnovských škol. 

 

Obrázek 17 Přednáška preventisty MP Turnov pro žáky ZŠ 

Obrázek 16 Přednáška pro rodiče na prvním stupni ZŠ Skálova 

Obrázek 18 O mediální gramotnosti v Turnově - projekt městské 
knihovny a ICM 
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Mezi aktivity spojené s kampaní A dost… patří: 

Kancelář prevence kriminality, 

projekt Hlava v pohodě Vzdělávacího centra 

Turnov, 

Únikový východ Fokusu Turnově, 

přednášky pro žáky, rodiče i učitele, 

přednášky pro seniory, 

setkání metodiků prevence základní škol, 

přednáška Duševní zdraví - meditace jako lék, 

akce Hravě jak žít zdravě, 

akce (Ne)blázni, Turnove! 

projekt OMG Turnov (o mediální gramotnosti v Turnově) Městské knihovny A. Marka a ICM, 

nové preventivní programy na turnovských základních školách. 

  

Obrázek 19 Meditace jako lék - jedna z přednášek 
kampaně A dost... pro veřejnost 

Obrázek 20 Setkání s metodiky prevence turnovských škol 
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Přehled dalších akcí roku 2023 
Novoroční ohňostroj Na Lukách (1. 1. 2023) – 
slavnostní zahájení nového roku 
 
Městský ples 2023 (28. 1. 2023) – tradiční 
městská akce se vrátila po nucené odmlce. 
Výtěžek tentokrát putoval na pracovní 
pomůcky k terapii klientů Denního centra 
Slunce všem. 
 
Noc s Andersenem (31. 3. 2023) – tradiční 

průvod pohádkových postav, sázení 

Pohádkovníku, čtení, pohádky i noc v knihovně 

a v turnovských školách.  

Ukliďme Turnov (1. 4. 2023) – Turnov se opět 

připojil k celorepublikové kampani Ukliďme 

Česko. Uklízelo se v Nudvojovicích, a to od 

herních prvků směrem k železničnímu mostu. 

Dobrovolníci posbírali zhruba 640 kg odpadu. 

Májová slavnost (5. 5. 2023) – na náměstí 
Českého ráje byla také letos věnována 
připomínce Dne vítězství, sv. Floriána – 
patrona hasičů i Dne matek, který připadá na 
druhou květnovou neděli. Už tradičně slavnost 
zahájila pieta u pomníku padlých ve Skálově 
ulici. Na náměstí se odehrála hudební produkce 
i ukázky hasičské či vojenské techniky. Májová 
slavnost zároveň slavnostně otevřela novou 
Uličku řemesel, pasáž pod historickou radnicí 
představuje moderní umělecké řemeslo a díky 
vlastní galerii také výtvarník z regionu i celé 
republiky. 
 
Majáles POSTAPOKALYPSA (17. 5. 2022) - 
parlament mládeže uspořádal Majáles 
s průvodem na téma postapokalypsa, vernisáží 
výstavy Příběhy z Ukrajiny i podvečerní akcí 
v letním kině. 

Obrázek 21 K Novoročnímu ohňostroji tradičně patří 
výtvarná soutěž pro děti 

Obrázek 22 Městský ples 2023 

Obrázek 23 Předání klíče od města na Noci s Andersenem 

Obrázek 24 Workshopy v Uličce řemesel – slavnostní 
otevření rekonstruované pasáže 
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Hravě jak žít zdravě (19. 5. 2023) - akce byla 
inspirována podobnou aktivitou Libereckého 
kraje, který se také stal hlavním partnerem 
turnovské verze. Stanoviště, která nabízela 
měření ukazatelů zdravotního stavu nebo 
velmi užitečné informace pro dobrou péči o 
vlastní zdraví, zaplnila Polyfunkční komunitní 
centrum Fokusu Turnov a jeho nejbližší okolí. 
Příjemnou atmosféru doplňovaly 
doprovodné přednášky nebo hudební 
produkce. 
 
Den dětí s Ponorkou (10. 6. 2023) – největší 
akce pro děti a mládež v regionu tradičně 
organizuje Středisko volného času Žlutá 
ponorka Turnov. Odpolední program je plný 
aktivity, atrakcí a disciplín pro děti. 
 
Evropský den hudby 2023 (21. 6. 2023) – 
první letní den hudebně odstartoval 
Turnovské kulturní léto. Po celém Turnově po 
celý den bylo možné zažít různé hudební 
žánry a často velmi netradičně prožít 
zajímavá vystoupení. 
 
Zahradní slavnost v ZŠ Turnov-Mašov (4. 9. 
2023) – slavnost oficiálně představila nové 
venkovní hřiště i hrací prvky na školní 
zahradě, které byly instalovány díky návrhu 
participativního rozpočtu. 
 
Kroužkobraní (4. 9. 2023) – Středisko volného 

času Žlutá ponorka zve už pravidelně na 

odpolední akci prvního školního dne, 

představení spolků, které nabízí volnočasové 

aktivity. 

Den architektury 2023 (30. 9. 2023) - město 
Turnov se zapojilo do 13. ročníku 
nejrozsáhlejšího celorepublikového festivalu 
o architektuře u nás. Proběhla komentovaná 
prohlídka obřadních a církevních staveb, 
jejímž společným jmenovatelem je architekt 
Vladimír Krýš. 
 
Týden náhradního rodičovství (říjen) – už 7. 

ročník se konal v celém Libereckém kraji, 

Obrázek 25 Evropský den hudby 2023 - na Valdštejně 

Obrázek 26 Hravě jak žít zdravě - stánek o dentální prevenci 

Obrázek 27 Zahradní slavnost v ZŠ Mašov 

Obrázek 28 Vysazení stromu Hany Maierové 
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Centrum pro rodinu Náruč uspořádala 

kampaň na sociálních sítích i setkání pro 

zájemce o náhradní rodinnou péči. Centrum 

pro rodinu Náruč oslavilo deset let od doby, 

kdy se mohlo stát pověřenou osobou pro 

podporu náhradní rodinné péče. 

Oslavy Dne vzniku samostatného 
československého státu (28. 10. 2023) – 
v tento významný den se konala také 
vzpomínka na paní Hanu Maierovou. Na 
Valdštejně se uzavřela úspěšná letní sezóna 
na Podzimní slavnosti. V podvečer byly 
uděleny městská ocenění. 
 
Sto let od připojení Nudvojovic k Turnovu 
(7. 12. 2023) – komunitně pojaté 
připomenutí události vysoce významné pro 
další rozvoj města se odehrálo v pobočce 
městské knihovny na vlakovém nádraží. 
 
Vítání sv. Martina (10. 11. 2023) – hojně 

navštěvovaná akce ZŠ Skálova v Turnově II u 

školy v Alešově ulici byla i letos podpořena 

městem Turnov. 

Sbírka potravin (11. 11. 2023) – také 

v Turnově proběhla Sbírka potravin, která si 

klade za cíl podpořit nabídku Potravinové 

banky pro potřebné. 

Zahájení adventu 2023 (1.—3. 12. 2023) – 

první prosincový víkend přinesl poetický 

starst adventu v nově rekonstruované ulici A. 

Dvořáka, v Uličce řemesel a v neděli večer 

také na náměstí Českého ráje.  

Rozsvícení vánočního stromu (3. 12. 2023) – 

zaplněné náměstí sledovalo rozsvícení 

stromu, kterému předcházelo vystoupení 

dětského sboru i představení adventních 

postav včetně andělů a čertů, kteří později 

dětem rozdávali drobné sladkosti. 

Adventní koncert pro seniory (13. 12. 2023) 

– odbor sociálních věcí už tradičně pořádá 

Obrázek 30 Sto let Nudvojovic v Turnově - přednáška, dílny 
pro děti, setkání místních 

Obrázek 29 Zahájení adventu v Uličce řemesel 

Obrázek 31 Rozsvícení vánočního stromku 

Obrázek 32 Vánoční řemeslnické trhy a vystoupení turnovských 
škol 
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koncert pro seniory a osoby se zdravotním postižením. Pravidelně vystupuje turnovský 

smíšený pěvecký sbor Musica Fortuna. 

Vánoční řemeslnické trhy (8.—9. 12.2023) – tradiční a oblíbené předvánoční trhy na náměstí 

Českého ráje s hudební produkcí, řemeslnickými stánky. Pravidelně se zapojují turnovské školy 

i neziskové organizace. 

 

Další městské kampaně – kampaň Vlajka pro republiku se opět stala součástí květnových oslav 
města, kampaň Vlajka pro Masaryka proběhla v souvislosti s oslavou 28. října. Připomněli jsme 
si městský svátek a výročí odchodu sovětských vojsk z Turnova 28. května.  
 
Sportovní dny pro ZŠ (jaro a podzim) – celou paletu sportovních aktivit si mohou vyzkoušet 

žáci 1. stupně turnovských základních škol. Akce patří mezi aktivity realizované ve spolupráci 

s metodikem sportu města. Sportovní den pořádán také pro žáky 2. ročníku a nově se koná 

bruslení pro 1. ročník. 

Putování po památkách pro ZŠ (květen a září) – oblíbenou akci pro žáky 4. ročníku turnovských 

škol pořádá odbor školství kultury a sportu. Žáci poznávají památky Turnova s průvodci, ve 

skupinkách plní úkoly, seznamují se s historií města neobvyklým a poutavým způsobem.  

 

 

Obrázek 33 Programy pro turnovské školáky zaštiťuje odbor školství, kultury a sportu 
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Dobrá praxe Zdravých měst 
 

V rámci Dobré praxe Zdravých měst za rok 2023 se prezentujeme především Kampaní 

prevence rizikového chování v Turnově A dost… Dobré praxe Participativní rozpočet se 

školním parlamenty a akce (Ne)blázni, Turnove! aspirovaly na NEJpraxi Národní sítě zdravých 

měst pro rok 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

Aktuálně z akcí Zdravého města Turnov a místní Agendy 21 na 

https://www.turnov.cz/cs/zpravy/zdrave-mesto-turnov-a-ma21/ 

https://www.turnov.cz/cs/zpravy/zdrave-mesto-turnov-a-ma21/

